
 

  

AŽ Z LIPTOVA DO KOŠÍC ZA MAJSTROM SLOVENSKÉHO ORNAMENTU 

Košice, 27. jún 2016 

 

Záujmový odbor regionalistiky Matice slovenskej úspešne napreduje v propagácii 

slovenského ornamentu a jeho najväčšieho predstaviteľa majstra Kostelníčka (vlastným menom 

Štefan Leonard Kostelničák).  Dobrý chýr o podujatiach sa rozniesol až na stredné Slovensko.  

Dňa 27.6.2016 prišli do Košíc aj zástupcovia Evanjelickej spojenej školy z Liptovského 

Mikuláša. Pani profesorka Ing. Elenka Jelenová s troma študentkami Evanjelického gymnázia 

Juraja Tranovského chceli spoznať miesta, kde v Košiciach žil, študoval a tvoril ornamentalista, 

majster Kostelníček. Pochôdzku s hosťami realizovala matičiarka a lektorka SEM HUMNO 

v Košiciach PhDr. Gabriela Čiasnohová. Pripojil sa aj predseda Záujmového odboru 

regionalistiky Matice slovenskej Mgr. Ing. Anton Meteňko PhD. Najprv sa návštevníci so 

sprievodcami zastavili pred kostolom Uršulínok, ktorý umelec často navštevoval, pri pobyte 

v meste býval v dome hneď oproti, na druhej strane Mäsiarskej ulice. Potom sa všetci presunuli 

na Kováčsku ulicu, kde mal majster Kostelníček už ako študent, v Košiciach ateliér (dnes 

penzión GRAND). Potom sa účastníci prešli k budove na Hlavnej ulici, kde svojho času sídlilo 

vydavateľstvo a kníhkupectvo Júliusa Kustru. Umelec v ňom vydával i predával svoju tvorbu 

a schádzal sa so svojimi priateľmi. V priestoroch Východoslovenského múzea Košice 

„pochôdzkárov“ privítala PhDr. Mária Krišovská s kolegyňou Ščerbanovskou. Napriek tomu, že 

v pondelky je múzeum pre verejnosť zatvorené, mohli účastníci pochôdzky do neho vojsť a 

pozrieť priestory, v ktorých umelec – ornamentalista študoval u Eugena Króna. V pamätnej 

knihe VSM pribudol zápis o podujatí s podpismi účastníkov.  

Po obede zavítali milí návštevníci z Liptova do národopisného múzea HUMNO, ktoré 

priam dýcha ornamentom. So záujmom si vypočuli výklad riaditeľa Juraja Barlu. Na záver 

návštevy Košíc, pod vedením PhDr. G. Čiasnohovej, celú hodinu venovali tvorivej dielni ŠKOLA 

ORNAMENTU podľa Št. L. Kostelníčka. Oboznámili sa s rastlinným ornamentom umelca, 

zdobiacim jeho dekoratívne písmo.  

Ako vidno, o podujatia takéhoto druhu je záujem nielen medzi samotnými matičiarmi, ale 

aj širšou verejnosťou. Toto podujatie (malý školský výlet) to len potvrdilo. Poďakovanie za jeho 

vydarený priebeh patrí matičiarke PhDr. Gabriele Čiasnohovej, veľkej propagátorke  

slovenského ornamentu i ďalšej, tentoraz važeckej matičiarke, Ing. Elene Jelenovej, ktorá 

priviedla svoje študentky z Liptova do Košíc. Podujatie spoluorganizoval Záujmový odbor 

regionalistiky Matice slovenskej s finančnou podporou ústredia Matice slovenskej.  

 

Anton Meteňko, ZO regionalistiky MS 
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Foto 1: Najprv sa návštevníci so sprievodcami zastavili pred kostolom Uršulínok, ktorý umelec v meste navštevoval 

 

 

 



 

 
Foto 2: Kedysi majstrov ateliér na Kováčskej ulici v Košiciach, dnes penzión 



 

 
Foto 3: Pozorní poslucháči sledujú erudovaný výklad  

 



 

 
Foto 4: Na košickej Hlavnej, pred budovou bývalého kníhkupectva, do ktorého umelec často zašiel za svojimi priateľmi 

 



 

 
Foto 5: Vo Východoslovenskom múzeu 

 



 

 

 
Foto 6: Škola ornamentu v košickom Humne 

 

 

 



 

 
Foto 7: Ornamenty ozdobného písma v rukách milej návštevy 

 


